

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΜΕ ΑΜΟΙΒΗ ΣΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ, LOGISTICS, ΕΜΠΟΡΙΟ, ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΕΣ

Ειδίκευση 10.000 νέων σε πέντε επαγγέλματα με ζήτηση

Την ευκαιρία να αποκτήσουν ειδίκευση στην πληροφορική, στα logistics, στο εμπόριο, στις εξαγωγές και στον πρωτογενή τομέα, εισπράττοντας και ένα εκπαιδευτικό επίδομα, θα έχουν πάνω από 10.000 νέοι άνεργοι 18-24 ετών

Εγκρίθηκαν από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και μπαίνουν άμεσα σε εφαρμογή νέα προγράμματα κατάρτισης σε πέντε κλάδους αιχμής της οικονομίας. Τα προγράμματα θα υλοποιήσουν εργοδοτικοί σύνδεσμοι σε συνεργασία με κέντρα διάβιου μάθησης. Οι νέοι που θα συμμετάσχουν σ' αυτά, εκτός από την αμοιβή που θα εισπράξουν, θα αποκτήσουν εξειδίκευση και πιστοποίηση των προσόντων τους, ενώ θα τους παρασχεθούν και συμβουλευτικές υπηρεσίες για εύρεση εργασίας. Τα σεμινάρια κατάρτισης θα αφορούν ειδικότητες στις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας, το λιανικό και εξαγωγικό εμπόριο, τις ειδικότητες της εφοδιαστικής αλυσίδας, ενώ ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στον πρωτογενή τομέα, όσον αφορά την προώθηση αγροτικών προϊόντων. Το αμέσως επόμενο διάστημα αναμένεται να απευθύνουν οι φορείς που έχουν αναλάβει την κατάρτιση πρόσκληση στους άνεργους νέους.

• Ρεπορτάζ σελ. 3

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΕΩΣ 14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΓΙΑ 7.000 VOUCHERS



Κατάρτιση νέων σε πληροφορική, logistics, εμπόριο και εξαγωγές

ΤΟΥ ΘΟΔΩΡΗ ΒΓΕΝΗ
vgenis@pegasus.gr

Εξειδικευμένη κατάρτιση και πιστοποίηση για πάνω από 10.000 ανέργους σε όλη την Ελλάδα προσφέρεται μέσω τεσσάρων προγραμμάτων, που υλοποιεί το υπουργείο Εργασίας σε συνεργασία με τους εργοδοτικούς φορείς. Στη νέα αυτή δράση με τίτλο «Ευκαιρίες κατάρτισης και πιστοποίησης για άνεργους νέους 18-24 ετών, σε ειδικότητες που αφορούν σε τομείς αιχμής της Ελληνικής Οικονομίας», συμμετέχουν η ΕΣΣΕ για τον κλάδο του εμπορίου, ο Σύνδεσμος Εξαγωγέων και ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Β. Ελλάδος για τις εξαγωγές, ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Logistics για τις μεταφορές και τέλος, ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής και Επικοινωνιών για τις

νέες τεχνολογίες. Η δράση θα αφορά 10.000 ανέργους και οικονομικά μη ενεργούς νέους, ηλικίας από 18 έως 24 ετών, στους οποίους θα προσφέρονται υπηρεσίες συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης. Συγκεκριμένα, η κατάρτιση θα περιλαμβάνει:

- Θεωρητική κατάρτιση σε οριζόντιες κυρίως δεξιότητες
- Πρακτική άσκηση των ωφελουμένων σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα
- Υπηρεσίες υποστήριξης και συμβουλευτικής καθοδήγησης των ωφελουμένων σε όλη τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης
- Πιστοποίηση των επαγγελματικών προσόντων των ωφελουμένων, τα οποία θα αποκτηθούν στο πλαίσιο του προγράμματος.

Το πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 40 εκατομμύρια ευρώ και στοχεύει στην ενδυνάμωση των δεξιοτήτων σε κλάδους και επαγγέλματα που παρουσιάζουν δυναμική ζήτηση, αλλά και περαιτέρω ανάπτυξης.



Σεμινάρια σε τομείς αιχμής της οικονομίας υλοποιούνται με προγράμματα του ΕΣΠΑ και στους νέους που θα καταρτιστούν θα γίνει πιστοποίηση των προσόντων τους

Ειδίκευση για 3.600 ανέργους στον τομέα της γεωργίας

Ειδική δράση με έμφαση στον πρωτογενή τομέα θα υλοποιήσει άμεσα ο Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος. Η δράση περιλαμβάνει κατάρτιση 3.600 ανέργων και περιλαμβάνει μεταξύ άλλων κατάρτιση και πρακτική άσκηση.

Μέσω του προγράμματος θα παρασχεθούν εξειδικευμένες και εξοικονομημένες συμβουλευτικές υπηρεσίες, καθώς και κατάρτιση και πιστοποίηση στους νέους ανέργους, με στόχο την ενίσχυση των προσόντων τους, ώστε να αποτελέσουν σημαντικό απόθεμα ανθρώπινου δυναμικού με ειδικές γνώσεις και τεχνικές σε θέματα εξαγωγών προς όφελος των επιχειρήσεων, κατ' αρχήν του πρωτογενούς τομέα, που ενδιαφέρονται να έχουν διεθνή προσανατολισμό, αλλά και άλλων επιχειρήσεων.

➤ Γνώσεις και αμοιβή σε 10.000 ανέργους 18-24 ετών

Λιανικό εμπόριο

Πρόγραμμα συμβουλευτικής, κατάρτισης και πιστοποίησης 4.000 νέων ανέργων ηλικίας 18 έως 24 ετών «για την Ανάπτυξη του Ανθρώπινου Δυναμικού στον Τομέα του Λιανικού Εμπορίου», ξεκινά άμεσα μέσω σύμπραξης της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας με την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Συγχρηματοδοτούμενων Ενεργειών από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΥΣΕΚΤ) του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.

Οι ωφελούμενοι σε Κεντρική Μακεδονία, Δυτική Μακεδονία και Αττική ανέρχονται σε 2.096, ενώ στις περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας, Θεσσαλίας, Ιονίων Νήσων, Κρήτης, Πελοποννήσου, Βορείου Αιγαίου θα καλυφθούν 1.642 θέσεις. Τέλος, στις περιφέρειες Στερεάς Ελλάδας και Νοτίου Αιγαίου αντιστοιχούν 262 θέσεις.

Ο προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 10,4 εκατ. ευρώ και είναι διάρκειας 2 ετών, ενώ προβλέπεται η κατάρτιση στις ειδικότητες: Πωλητής λιανικής, Εξωτερικός πωλητής, Στέλεχος εξαγωγικού εμπορίου, Στέλεχος διαχείρισης αποθήκης, Προωθητής πωλήσεων λιανικού εμπορίου (Merchandiser) και Υπάλληλος γραφείου.

Μέλλον στις τεχνολογίες

Γνώσεις στον τομέα των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, που θα τους επιτρέψουν να διεκδικήσουν θέσεις εργασίας, πρόκειται να αποκτήσουν 1.000 άνεργοι, ηλικίας 18-24 ετών. Οι ωφελούμενοι σε Κεντρική Μακεδονία, Δυτική Μακεδονία και Αττική ανέρχονται σε 540, ενώ στις περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας, Θεσσαλίας, Ιονίων Νήσων, Κρήτης, Πελοποννήσου, Βορείου Αιγαίου θα καλυφθούν 460 θέσεις.

Το έργο αποτελεί σύμπραξη του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος με την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής συγχρηματοδοτούμε-

νων Ενεργειών από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

«Ειδικό πρόγραμμα κατάρτισης σε 3.000 ανέργους υλοποιεί και ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής Ελλάδος. Αντικείμενο της δράσης είναι η παροχή σε νέους ηλικίας 18-24 ετών απασχόλησης ή κατάρτισης. Οι ωφελούμενοι σε Κεντρική Μακεδονία, Δυτική Μακεδονία και Αττική ανέρχονται σε 1.556, ενώ σε Ανατολική Μακεδονία-Θράκη, Ηπειρο, Δυτική Ελλάδα, Θεσσαλία, Ιόνια Νησιά, Κρήτη, Πελοπόννησο, Βόρειο Αιγαίο θα καλυφθούν 1182 θέσεις. Τέλος, στις περιφέρειες Στερεάς Ελλάδας και Νοτίου Αιγαίου αντιστοιχούν 262 θέσεις.

Καριέρα στη διαμεταφορά

Το πρόγραμμα για τα logistics αφορά 2336 ανέργους και έχει προϋπολογισμό 6,5 εκατ. ευρώ. Η δράση υλοποιείται από το υπουργείο Εργασίας σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Διεθνούς Διαμεταφοράς και Επιχειρήσεων Logistics Ελλάδος και τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, ενώ προβλέπει κατάρτιση των ανέργων στις ειδικότητες του στελέχους Διαχείρισης Αποθήκης/Αποθηκάρου, Διαμεταφοράς, εργοδηγού Αποθήκης αλλά και υπαλλήλου Γραφείου Αποθήκης.

Μεταξύ άλλων, οι ωφελούμενοι θα ειδικευτούν και θα πιστοποιηθούν σε ειδικότητες της εφοδιαστικής αλυσίδας όπως: Customer Service, Business Logistics Management, Χειρισμός υλικών, Διανομές, Οργάνωση αποθήκης, Διαχείριση αποθεμάτων, Αξιολόγηση προμηθευτών, Αγορές - Προμήθειες, Παραγγελιολψία και προώθηση παραγγελιών, Υποστήριξη σε ανταλλακτικά και service, Διαχείριση επιστροφών, Αποθήκευση, Συσκευασία, Supply Chain Management, Σύστημα διαχείρισης αναγκών και Κωδικοποίηση προϊόντων και σ' υλίων.

Βόρεια Ελλάδα

Προγράμματα κατάρτισης ανέργων ξεκινά άμεσα το υπουργείο Εργασίας σε συνεργασία με τους συνδέσμους βιομηχανιών και εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος. Το «Ολοκληρωμένο πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης, συμβουλευτικής υποστήριξης και πιστοποίησης προσόντων, ανέργων νέων ηλικίας 18-24 ετών στους τομείς του εξαγωγικού εμπορίου προϊόντων και της εφοδιαστικής αλυσίδας», στις τέσσερις περιφέρειες του Βορειοελλαδικού Τόξου (Ηπειρο, Δυτική, Κεντρική, Ανατολική Μακεδονία-Θράκη) θα υλοποιηθεί άμεσα από τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, ενώ θα έχει προϋπολογισμό 11,7 εκατ. ευρώ.